
EasyCatalog Lite, Try Out projekt

En hurtig guide til hvordan du kan komme i gang, 
med at automatisere ud fra et datagrundlag. 

Denne guide vil give dig en intro til at opsætte et 
EasyCatalog Lite setup, hvor du kan indlæse dit data, 
og placere det i felter, som du selv kan rykke rundt 
og justere efter dit eget ønske.



Første skridt:
For at konfigurere EasyCatalog, efter installation kræves der en lille opsætning før man kan starte brugen.

EasyCatalog bruger en Workspace mappe, for at gemme en kopi af hver data kilde, når den bliver hentet 
ind. Den indeholder også lokale konfigurationer af datakilder, som er foretaget.

Hvis du ønsker at opsætte et 
nyt panel, gøres det under 
New -> EasyCatalog Library
Hvis du ønsker at ændre plac-
eringen er det under Prefer-
ences -> EasyCatalog (Billede)

Andet skridt:
Til denne opsætning vil vi anvende en excel fil, som vores datakilde. 
EasyCatalog tilføjer en ny undermenu i InDesign, som findes under File -> New -> EasyCatalogPanel.
Vælg punktet New Excel Data Source, naviger til datafilen “EasyCatalog Test Datafil 1.xlsx” og vælg OK.

EasyCatalog undersøger nu strukturen på filen og viser den nedenstående dialog bog.
Her skal der vælges Key information, som sørger for at data er unikt i dit katalog. Det kan f.eks. være vare-
nummer, og størrelse, hvis der er flere underprodukter, som er delt op. 

I dette tilfælde er det nok, med varenummer, derfor vælges denne kolonne. 



Link til billede mapper:
I dette tilfælde har vi en billedemappe, som betyder at vi skal henvise til mappens lokation på maskinen, 
for at kunne hente billederne ind.

Klik på burgermenuen i EasyCatalog Panelet og vælg Field Options -> Billede

Vælg Picture Content, og ved Location tryk på Choose, og find herefter billedmappen.
Afslut med OK.



Tredje skridt:

Data panelet er visningen af din datakilde, i InDesign. 

Indsæt data:

Individuelle kolonner, som kan 
vises gemmes eller omrokeres

Sammenlign dokument 
med datakilden

Søg i datapanelet
Indsæt det valgte 
felt i dokumentet

Kolonner, kan sorteres 
ved at klikke på headeren

Feltet er placeret i 
dokumentet, og det 
passer med data kilden.

Feltet er placeret i doku-
mentet, med forskel fra 
data kilden.

Feltet blev opdateret da 
data kilden blev opdateret.

Feltet har været opdateret 
fra dokumentet og kræver 
opdatering i data kilden.

Feltet blev opdateret og 
der er forskel fra doku-
ment til datakilde.

Billeder:
Indsæt en tom grafik boks.

Vælg det felt i datapanelet, som indeholder 
linket til billedet.

Dette billede kan både ligge som en URL 
til en hjemmeside, eller en sti til en server, 
hvorpå i har billederne.
I dette tilfælde er det til mappen, som blev 
hentet ned sammen med indesign doku-
mentet.
Brug indsæt knappen, eller CTRL/CMD 
+dobbelt klik, med boksen valgt.

Tekst: 
Start ved at indsætte en tom tekst boks og 
placer din markør indeni tekstfeltet.

Vælg herefter et enkelt felt i data panelet.

Brug indsæt knappen for at indsætte data 
direkte, eller CTRL/CMD+dobbelt klik på 
feltet, for at tagge det ind i tekstboksen.



Fjerde skridt:
Samling af elementer og indsætning i EasyCatalog Library
Vælg og grupper din opsætning, og træk den herefter ind i Library.

Nu har du dit første EasyCatalog Library element, eller en Product Style.

Den kan nu blive fyldt ud med data fra dit Data Panel.
Tryk på en række, som du vil udfylde dit produkt med data fra.
Træk din Product Style fra biblioteket ind på siden.

Træk



Femte skridt:
Opdatering, fra din datakilde.
Vælg informationsfeltet

Vælg herefter configure

Vælg den opdaterede datafil og tryk på Syncronize

Herefter vælges burgermenuen i Data Panelet, og vælg Update Document -> All



En færdig side, med EasyCatalog Lite


